

HERALDO DE ZAMORA

NUMERO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * *
NÚMERO 13.100
SIGLO II AÑO XXII

Subscription capital, un mes... Pesetas 2'50
id. 7'50
id. 15'00
id. 50'00
Pagos anticipados (república Argentina) id. 50'00
El extranjero no se admite suscripciones por correo de un año

Las grandes injusticias y los desmoronamientos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Martes 25 Enero de 1938.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 83
Apartado número 62 Teléfono. 1.789

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Pasa. 0'40
Tercera " 15 " " " 0'30
Reclamos y Gacetas " " " 0'25
Primera plana " " " " 0'20
Los remitidos, comunicados y esquemas a precios módicos

En combate aéreo fueron ayer derribados SIETE aparatos enemigos y otros DOS más probables

También, en el frente de Teruel, se ha conquistado una posición de los rojos, quedando en poder de nuestras tropas 30 muertos con armamento



Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 24 de Enero de 1938

En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas 30 muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones.

En combate aéreo han sido derribados hoy, siete aviones enemigos seguros y probables dos más.

Salamanca de 24 Enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

La Mujer en el Estado Nacional-Sindicalista

Por "Gracián"

Cerramos este comentario iniciado el sábado, exponiendo de una manera más concreta y clara la misión de la mujer en el nuevo Estado. En las notas anteriores, sólo esbozábamos los principios sociológicos. La mujer es compañera del hombre, igual a él, no en autoridad, pero sí en dignidad; no igual a él en talento, ni inferior, sino distinta. El hombre para el Estado, la mujer para la familia. Ya sabemos que la familia es la célula o elemento primero y principal de la sociedad, dentro de esta cultura cristiana, occidental, ha sido siempre la más perfecta y humana. En resumen, en este gran cuerpo del Estado nacional-sindicalista, el hombre vuelve a ser el cerebro, el pensamiento, la dirección y la mujer es el corazón, el sentimiento. Y uno al otro se frenan y se impulsan con cierto instinto inspirado por Dios.

Esto será siempre así, hace siglos, hoy y dentro de siglos.

Sin embargo, ¿por qué hemos tenido que volver sobre estas cosas tan viejas y tan universales? Sencillamente porque las habíamos olvidado. El capitalismo destruyó la familia y los lazos que trababan su sistema patriarcal, los gremios.

Ese elemento nuevo y diabólico que vino de pronto a suplantar al hombre, al obrero, en los oficios mecánicos, la máquina, fué el cuchillo que cortó y desgarró y destruyó todos los lazos, y todos los tejidos que formaban el cuerpo social formado en el medioevo con arreglo a las predicaciones de Jesucristo, predicaciones que la Iglesia convirtió, elaboró en normas y principios eternos, a los que ahora hemos tenido que volver; ese elemento diabólico, la máquina fué la bomba, arrojada por el capitalismo prendiéndola con la mecha de las doctrinas liberales, que hizo explosión en medio de la vieja y

feliz sociedad familiar, patriarcal, cristiana y la hizo saltar en mil pedazos. Y el hombre se desarraigó del hogar y la mujer quedó convertida también en cosa, como en los tiempos de la más triste pagania y barbarie; en mercancía; pero además en trampa y en veneno. Este proceso de destrucción de la familia fué más lento en España, pero más trágico y terrible.

Y de esta vibora cruel y repugnante del capitalismo nació el voboro rezo que había de devorar a su propia madre, como expresa Donoso Cortés, genial augur y pro-

feía de las cosas que están pasando en este siglo. Este hijo de la vibora es el socialismo que también ha querido devorarse al hombre, su engendrador, y acabar con el género humano.

Del socialismo también dice José-Antonio, "que tuvo que nacer y fué justo su nacimiento". Ahora que el socialismo—recalca—no ve en la historia, sino un juego de resortes económicos, lo espiritual lo suprime.

El capitalismo arroja a la mujer a la calle, la echa al arroyo. El socialismo la recoge y la convierte en un ser monstruoso—desposeyéndola de lo femenino—junto al hombre. No es la madre, la esposa, la hermana; es un "compañero" más del hombre, en el trabajo; sólo se convierte en hembra para el placer.

Ahora bien, aquél falso feminismo liberal se ha convertido en el verdadero feminismo nacional-sindicalista. "El verdadero feminismo—dijo José-Antonio Primo de Rivera—no debiera consentir en querer para las mujeres las funciones que hoy se estiman superiores (el "feminismo" socialista), sino en rodear cada vez de mayor dignidad humana y social a las funciones femeninas".

Esto es precisamente lo que quiere la Iglesia: la dignidad de la mujer junto a su esposo "igual en dignidad sino en autoridad". Y para terminar, he aquí un mentis más para, los que tachan el programa de Falange de ateísmo o de escéptico. La base del programa nacional-sindicalista, o mejor dicho, la base del Estado nacional-sindicalista es católica.

EL PANORAMA ROJO

El órgano periodístico de Indalecio Prieto, "Adelante" de Valencia en su edición del 7 de los corrientes, dice, refiriéndose al hecho de que todo el mundo en la zona roja posea documentación sindical antifascista (¿Qué remedio queda!):

"Ayer mismo, en Barcelona se detuvo a una banda de fascistas que preparaba la evasión de sus componentes a la zona franquista. En ella, no sólo no los había indocumentados, sino que se encontraban agentes de la autoridad. ¿Qué prueba esto? Lo que decimos antes: que los papeles no sirven para nada. Si acaso, para proteger a los que no debían estar entre nosotros. Y vamos con éstos.

¿Qué se va a hacer con los detenidos porque querían marcharse? La respuesta nos la podrá dar cada lector. Sin que ni uno difiera de la respuesta del otro. Pues bien, nosotros proponemos una cosa: vamos a dejarles que se marchen. Así como así, aquí no harán más que darnos guerra, buscaremos preocupaciones y comerciar nuestros víveres".

De acuerdo en que se marchen. Completamente. El inspirador del periódico es el propio Ministro de De-

fensa, el que se ha reservado la expedición de pasaportes. No tiene más que hacer lo que en su periódico se propone. No lo hará. Temé que la zona roja quede despoblada en pocos días.

Igual a sí misma : : : : :
Leemos en "La Vanguardia" del 9, en su editorial titulado "La República española es así":

"En la República española no se ha consentido otros desmanes que aquellos que la falta de fuerza coactiva impidió contener. Desde que el Estado español se rehizo y recompuso sus organismos desbaratados por la rebelión, la República ha sido igual a sí misma".

¿Y quién cometió los desmanes? Los elementos a los cuales se asoció la República: las organizaciones marxistas y anarquistas, realizando un plan premeditado. Todo el mundo sabe que en los comités de milicias integrados también por "republicanos", las listas negras circulaban como si fueran indicadores telefónicos.

¿La República ha sido igual a sí misma? ¿Siempre? ¿Lo es ahora? ¿Entonces para qué se nos habla constantemente del "proceso de recuperación republicana?"

que se da a las clases prácticas, así como a las consultas que dirigen los cursillistas a sus profesores. Señala el valor que supone la reanudación de estos cursillos en los momentos actuales, terminando su discurso con vivas a España y a Franco.

El gobernador civil, marqués de Rozalejos, dijo que el Generalísimo, no solamente gana batallas maravillosas en la guerra, sino que también con magnífico talento de gobernante, se preocupa de la vida económica de la retaguardia.

"Vosotros, asistentes a este cursillo, debéis estar llenos de agradecimiento por el beneficio que representa y al mismo tiempo debéis de ser los maestros de los que están a vuestro lado para poner la provincia a la altura que se merece. Debéis pensar que cuando trabajáis en vuestros campos, no sólo lo hacéis por el sustento vuestro y de la familia, sino que estáis laborando por España y con el esfuerzo común haremos de ella la España, Una, Libre, y Grande, tal como la ganan nuestros soldados en los campos de batalla y como lo de-

sea nuestro Generalísimo". Terminó con vivas a España y a Franco.

A continuación, los Ingenieros del Servicio Agronómico, disertaron brevemente, y con toda sencillez, acerca de la plantación y cultivo de abono y la necesidad del injerto en el manzano, así como de los diversos tratamientos contra la enfermedad de los frutales.

Terminada la sesión, el gobernador civil, fué acompañado hasta el automóvil por los profesores y alumnos, quienes le despidieron entre vivas a España y al Caudillo.

Los billetes de tranvía, moneda corriente

Barcelona.—El desorden económico que impera en la capital de Cataluña es tan grande que ya los billetes de Tranvía circulan como moneda en sustitución de la calderilla. En los tranvías se expenden a tal fin carnets de diez trayectos como mínimo, con los que se paga el viaje en lugar de adquirir como antes el billete contra los diez o veinte céntimos, importe del recorrido.

El uso continuo de estos carnets se ha hecho tan corriente además como cambio, que se ha llegado a considerar como cosa natural el cobrar o pagar con billetes sueltos de diez, veinticinco, cincuenta y hasta de cien hojas, servicios ajenos a los medios de transporte urbano.

¡Viva el Generalísimo Franco!

En el frente de Teruel, los rojos están acumulando gente y gente, elementos y más elementos...

Los rojillos presumen que la tormenta está encima... Ya hemos derribado en Teruel 147 aparatos enemigos

Tranquilidad en el frente de Teruel. Vamos... tanto como tranquilidad... Todo es relativo Nos hemos dedicado hoy a estropearle a los rojos su afanoso trabajo de trincheras con el fuego de nuestros cañones y, por lo visto, con éxito que ya que de algunos de sus trincherones se les ha visto salir huyendo. En otros, encorajinados, se han dedicado los rojos a hostilizar nuestras líneas con sus armas automáticas. Nada, en total. Poca guerra. Mucha actividad de ir y venir de camiones en todo el frente de Teruel, porque, seguramente, están trayendo nuevos refuerzos. Al parecer y según declaran los que se pasan a nuestro campo, coinciden en que el mando rojo de este frente todo le parece poco y están acumulando gente y más gente y más gente, elementos y más elementos, en espera de la tormenta que presumen se les viene encima y que no puede tardar.

También la gloria del día de hoy corresponde a la aviación, otros ocho "ratas" les hemos derribado a los rojillos en combate aéreo. ¿Saben ustedes el número de aparatos que han perdido desde que empezó lo de Teruel...? Pues la friolera de CIENTO CUARENTA Y SIETE, sumados los ocho de hoy. Por cierto que, al final del combate aéreo de esta jornada, ha ocurrido un incidente tan curioso como en cierto modo lamentable. Uno de nuestros cazas emprendió la persecución de un "Curtis", y como nuestros "Fiats" ganan en velocidad a esa clase de aparatos, pronto se emparejó con él. Lo hizo en un momento desgraciado. Al

emparejarse con el aparato rojo, éste había alcanzado el campo de acción de nuestros antiaéreos y recibió, con certera puntería, una ráfaga de metralla que alcanzó al nuestro que iba, por cierto pilotado por un famoso jefe de caza, que tiene en la lista de sus victorias, nada menos que 32 aparatos rojos derribados.

Nuestro aparato, al ser alcanzado por la metralla, picó hacia el suelo y el piloto se lanzó al aire en su paracaídas, quedando la cosa no más que en un respetable coscorrón que se dio contra el suelo; pero dentro de nuestras líneas, gracias a que el naufrago del aire, sin perder su serenidad, maniobró mientras caía con el paracaídas para llegar en su deslizarse, hasta depositarse dentro de nuestro campo. Y como el recién caballero del aire no es rencoroso, no se le ocurrió otra cosa que irse a comer con los de la batería antiaérea y felicitarlos efusivamente por la puntería certera tal, que le habían derribado a la primera descarga, cosa, por cierto, muy difícil. Así son nuestros aviadores, que no pierden el buen humor ni cuando tienen pegado al cuerpo el espectro de la muerte.

En cambio ellos siguen mohinos y fugitivos. Para encontrarlos y que entablen combate, tienen los nuestros que adelantarse muchos kilómetros en la zona roja. Miren ustedes como estarán de acobardados que los rojillos se han puesto

ya a su aviación un nuevo apodo. La llaman: "El arco Iris", que como ustedes saben, aparece en el cielo cuando ha pasado la tormenta. Y esto apesar de todos los mandos rojos de que ahora disfruta la "Gloriosa". Un piloto rojo prisionero en el día de hoy, nos dice que su aviación y los jefes de grupo de escuadrilla, son en casi su totalidad de origen ruso o francés. El jefe supremo de la "gloriosa" es un súbdito de Stalin, y como goza de un nombre imposible de pronunciar en nuestra hermosa lengua castellana, se ha confirmado y se hace llamar ahora José; pero creo que los rojillos le llaman con más franqueza y le dicen: "Pepillo". Otro general se ha puesto el apellido Montenegro y otro dice llamarse "Aguasvivas".

También tienen los rojillos un cuerpo de intérpretes en la aviación, un cuerpo magnífico, formado por bellas mujeres. El piloto que me habla me ha enseñado retratos de milicianas intérpretes. Es algo "chípén". En verdad que ni las cosas de los "José", "Montenegro" y "Aguasvivas" y de todos los piratas de fuera logran salvar a los aviones de Prieto del "Arco Iris". Entretanto van siendo ciento sesenta aparatos rojillos los estran gulados en el cielo. ¿Te enteras Pepillo? y cuando obren de verdad y me parece que va a ser muy pronto—acaso ocurrirán cosas que te dejarán estupefacto.

EL TEBIB ARRUMI

Las relaciones del Vaticano con Letonia

Ciudad del Vaticano.—El Ministro de Estado de Letonia ha visitado nuevamente a Su Santidad el Papa. Se cree, en los círculos competentes, que mañana será firmado un acuerdo sobre la enseñanza católica en Letonia.

Hay que impedir que Ginebra sea un feudo del soviético

Roma.—Los países amigos de Italia no pedirán al Consejo de la Sociedad de Naciones el reconocimiento del Imperio italiano, ya que esto es un hecho consumado en la Historia. Lo que sí se discutirá en Ginebra es la actitud de lo que cada uno piense a este respecto, pues como ha dicho el Ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, hay que impedir que dentro de Ginebra se forme un bloque contra los países totalitarios.

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISITA DE CHATARRA.

Justicia municipal

NOMBRAMIENTOS

La Audiencia Provincial, ha hecho los siguientes nombramientos de Justicia municipal: A don Teodoro Juárez Madrigal, fiscal municipal de Muelas de los Caballeros. A don José Cavilanes Santiago, fiscal municipal suplente de Muelas de los Caballeros. A don Ignacio Arias Rodríguez, para el cargo de juez municipal suplente de Robledo-Cervantes.

DESTITUCIONES

A don Juan Antonio Lobato San José, del cargo de fiscal municipal suplente de Muelas de los Caballeros.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Comisión de Requisa de Chatarra

Para los Jueves Chatarros: Don Fernando Lozano, un checo. Casa Galán, una caja de pañuelos. Bazar Enrique, 6 juguetes. En los Almacenes Diez están expuestos los juguetes y ropas del Jueves Chatarro, que lo es el próximo.

Nuestra nota de estímulo a los señores maestros de la provincia, en favor de la requisa chatarra, va surtiendo efectos laudables. El señor Maestro de Lubán ha estado a notificarnos que tenía tres mil kilos pero que haciendo un mayor esfuerzo han logrado hasta diez mil los niños de su escuela estimulados por él. Muy bien, señor Maestro de Lubán, ese es el camino.

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE

Ya llegó el tan esperado Receptor Nacional

PHILIPS Modelo 461

Ondas extracortas, normales y largas. CIRCUITO SUPERHETERODINO 5 válvulas trascontinentales metalizadas

Sensibilidad extraordinaria. Máxima selectividad. Cambio automático de voltajes desde 110 a 250 voltios

ESCALA de Sintonización iluminada con nombres de las Emisoras

DISPOSITIVO para empleo de altavoz secundario y toma para Pic-Kup

Presentación lujosísima

Venta exclusiva y demostraciones: Bazar J San Torcuato, 20. -Zamora

PHILIPS La marca más prestigiosa y la única que tiene Taller de Servicio en Zamora

Los mercados de hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

Cebada de 56 a 57 reales fanega. Algarrobas a 64 reales id. id. Guisantes a 80 y 82 id. id. Garbanzos a 75 pesetas fanega.

En la Explanada de la Plaza de Toros se ha celebrado el mercado de cerda rigiendo los siguientes precios: Clase blanca a 41 pesetas arroba. Clase negra a 39 pesetas arroba. Lechones de siete semanas se cotizaron desde 60 a 100 pesetas ejemplar, según clase.

El mercado ha estado muy animado vendiéndose todo lo presentado y la tendencia en los precios es al alza.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Manuel Domínguez, Excmo. Sr. Gobernador c. vil. Sr. Administrador de la Prisión.

Teatro Principal

"El Wagón de la Muerte" Hoy ocupa el lienzo de plata del coquetón coliseo de la Cuesta de San Vicente, la superjoya "Métro" "El Wagón de la Muerte" de la que es feliz intérprete Charles Ruggles.

Esta película tiene dos alicientes muy estimables: emoción y humorismo.

Mañana "La incomparable Ivonne", por Ricardo Cortez y Dorothy Page y el jueves "El robo de la Monna Lisa", por Willy Forst.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Caja de Recluta número 45 ZAMORA

Concentración de los reclutas del segundo semestre del reemplazo de 1936, declarados útiles para servicios auxiliares

Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual "Boletín Oficial" número 454, la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo, declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas, en los siguientes días del mes actual:

DIA 28

Capital y pueblos del Partido de Zamora. Cabeza de partido y pueblos del de Fuentesauco. Cabeza de partido y pueblos del de Toro. Cabeza de partido y pueblos del de Villalpando.

DIA 29

Cabeza de partido y pueblos del de Alcañices. Cabeza de partido y pueblos del de Benavente. Cabeza de partido y pueblos del de Bermillo de Sayago. Cabeza de partido y Pueblos del de Puebla de Sanabria.

Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la portada orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados, y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.

Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta provincia, efectuarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 20 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

La flota nacional y el contrabando soviético

Bruselas.—La vigilancia ejercida por la flota nacionalista española sobre las costas de la Península Ibérica que baña el Mediterráneo, ha obligado a Rusia soviética a buscar caminos para hacer llegar hasta el gobierno de Barcelona los cargamentos de armas y municiones.

Debido a que el desembarco de grandes partidas de material bélico en los puertos franceses no podían suceder sin despertar recelos ni publicidad, el gobierno soviético dirigía hasta los actuales momentos parte de sus buques a Amsterdam y Rotterdam. Desde ahora se puede señalar que a la lista de estos puertos hospitalarios se debe añadir el de Amberes.

El 20 de diciembre último llegó a Amberes el buque ruso "Balkasch", el cual quedaba atracado en el tinglado 58 norte. Durante el día 21 fueron desembarcados mediante gruas de 25 toneladas, nueve cajas de grandes dimensiones que inmediatamente quedaban cargadas sobre plataformas con toda suerte de precauciones y reexpedidas por vía férrea hacia Cerbere (Francia), Pirineos Orientales.

Las cajas contenían tanques de fabricación rusa.

Militar francés enfermo : : : : París.—El comandante en jefe que fué del ejército francés, general Durbal, ha ingresado en un hospital, para someterse a una delicada operación quirúrgica.

Los médicos que le asisten han de clarado que el estado de salud del general, no es tan apurado como para temer un desenlace fatal.

Nueva victoria japonesa : : : :

Tokio.—Esta mañana los marinos japoneses han conquistado la isla de Ling Yu. Los chinos desde sus puntos dispararon contra los japoneses, pero desde los barcos de guerra nipones se les hizo huir a la desbandada.

Sigue la agitación en Jerusalén

Jerusalén.—Ayer se entabló un violento tiroteo contra dos autobuses que iban llenos de judíos, resultando uno de estos gravemente herido, y otro leve.

Un concierto de música española en Roma : : : : : :

Roma.—En la Sala Capizucchi ha tenido lugar un interesante concierto de música española interpretada por la célebre cantante Olga Prieto, acompañada al piano por la pianista Daniela Flora.

La Srta. Prieto que posee una bellísima voz, sólida y fresca, ha cantado con éxito antiguas canciones españolas y páginas de Falla, Granados, Alvarez. La pianista Daniela Flora, ha ejecutado con vivacidad de colorido y pureza de sonido, música de Albéniz, Falla y Granados.

Ambas artistas han sido aplaudidas vivamente al final de la ejecución de cada una de las piezas.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 24, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, N.º de butos. Rows include Luceña, Cosmos, Badajoz, La Felguera, Villaluenga, idem, idem, Vadestillas, Trocadero, idem, Pto. Sta. María, Ciudad Rodrigo, Barreda, Trocadero, Ecija, Santander, Leganés, Oliva.

Letras de luto De ayer a hoy

En el vecino pueblo de El Perdón, donde residía, ha fallecido el día 12 de los corrientes, el respetable señor don Mariano de Mena Arroyo, persona estimadísima, de altas virtudes morales que gozaba del aprecio de sus convecinos.

Con tan triste motivo enviamos nuestro pésame más sentido a sus desconsolados deudos, especialmente a su hijo, nuestro particular amigo don Marcelino de Mena, oficial de esta principal de Correos.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Angel Arévalo Gutiérrez, Isabel Muélledes Nieto.

Junta Local de Subsidio Pro-combatientes de Zamora

Pago de nómina del mes de Enero

Por el presente se hace saber que el día VEINTICINCO del actual y desde las cuatro de la tarde, se procederá al pago de la nómina del mes actual a los interesados cuyo primer apellido se halle comprendido entre las Letras A y N inclusive, los restantes harán efectivas sus cuotas el día VEINTISEIS y sucesivos. Zamora 24 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente de la Junta Local.

Disposiciones Oficiales

El anticipo de pagas a los militares

El "Boletín Oficial del Estado", en su número del viernes, publicó la siguiente disposición:

"Con objeto de que el personal de las unidades armadas, del Ejército pueda percibir los haberes correspondientes a cada mes en los primeros días del mismo, sin utilizar datos antecedentes que forzosamente habrían de ser erróneos ni recurrir a anticipos que, sobre complicar enormemente la contabilidad, tiene el grave inconveniente de dejar siempre flotando sumas de gran consideración cuyo reintegro resulta difícil o incompleto, los extractos entregados, a la Intendencia antes del día 26, servirán de base para percibir los mandatos de pago de las cantidades destinadas a satisfacer las atenciones. En consecuencia quedan suspendidos los anticipos a que se refiere la Orden de 10 de noviembre de 1932, saldándose rápidamente todos los que actualmente hubiere pendientes.

Autorizando a los Servicios Hidráulicos dependientes de la Comisión de Obras públicas para estudiar y redactar proyectos de abastecimiento de agua defensa, encauzamiento, etc. en las condiciones que indica, determinando el plazo en que han de ser ingresados en cuenta corriente del Banco de España los créditos a que se refiere el artículo 19 de las órdenes de 3 de mayo y 15 de noviembre de 1937.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia territorial de la Coruña a don José María Bejarano Ortiz.

Esperábamos comentar la sesión del Ayuntamiento, pero esta no se celebró ayer, así es que dejamos para otro día esos comentarios que tenemos en cartera, respecto deficiencias de higiene en algunas calles de esta capital.

La tarde de ayer se cerró con las sesiones cinematográficas, que fueron interesantes.

En cuanto a hoy no encontramos otra nota de interés que el haberse celebrado el acostumbrado esta mañana el mercado de granos y de ganado de cerda, con bastante animación, animación que se ha notado en la gran afluencia de foresteros que han llegado a nuestra capital y en la aglomeración en los lugares donde han tenido lugar las transacciones.

El tiempo sigue maravilloso, haciéndose preceder por la mañana de cerradas nieblas.

Un grave accidente que cuesta la vida a un joven

En el pueblo de Fuentesauco, ocurrió ayer a mediodía, un grave accidente que costó la vida a un joven llamado Alfonso, Tomé de Frijas, vecino de aquella localidad.

La desgracia ocurrió cuando Alfonso se hallaba en compañía de un sobrino suyo, llamado Victorio Bailón, al que le estaba enseñando el manejo de una bomba, a pesar de las advertencias que frecuentemente le habían hecho sus familiares; al simular que lanzaba la bomba, ésta le explotó en la mano, hiriéndole gravísimamente en la mano derecha y en la cabeza.

Inmediatamente fué traído a Zamora con todas las precauciones, ingresando en el Hospital Provincial, a las seis de la tarde.

El desgraciado joven, padecía múltiples heridas, entre ellas una en la región occipito-temporal de la cabeza, con fractura del cráneo, y pérdida de la masa encefálica, y otra en la mano derecha con avulsión casi completa de la misma.

El herido falleció a las pocas horas de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

Descanse en paz.

Varias noticias

Un concurso artístico : : : :

Zaragoza.—En el concurso abierto por la antigua y prestigiosa hermandad zaragozana de la Sangre de Cristo para la construcción del nuevo peso que representa "La entrada de Jesús en Jerusalén" y figura en la procesión de Semana Santa, ha sido premiado el proyecto presentado por los renombrados artistas aragoneses hermanos Albareda.

Zaragoza.—Ha sido nombrado vicepresidente del Instituto Goya de segunda enseñanza, el catedrático numerario de mismo don Pedro García López.

El patrón de los escritores y periodistas católicos : : : :

Zaragoza.—El próximo domingo dispuesto por la Asociación de Prensa de Zaragoza, se dará una misa en honor de San Francisco de Sales, patrón de los escritores y periodistas católicos.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros lo dan en vida o la de sus hijos, es español.

¡Viva el Caudillo!

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. Teatro PRINCIPAL. El domingo: ESTRENO DE PRIMER ORDEN. Magna producción de Ufilms 1937. OJOS NEGROS. Creación de Harry Baur y Simone Simon. Otro suceso de garantía cubre. NUEVO TEATRO. TELEFONO 1315. El domingo: ¡CONTECIEMTO! Estreno de la grandiosa superextra producción de Ufilms 1937. EPISODIO. Sugestiva comedia dramática interpretada por Carl Ludwig Dichi y Paula Wessly.

Por qué Hungría reconoce al General Franco

Tampoco hay papel para los periódicos en Cataluña

Barcelona.—La falta de papel que tan serios trastornos está originando a la prensa roja, se encuentra en su fase culminante, hasta el extremo de que ya son varios los diarios regionales que han suprimido ediciones y que incluso en algunas localidades han cesado definitivamente su publicación.

Como el comité encargado de administrar el reparto de papel, lo hace ayudando descaradamente a los periódicos que apoyan la política del ministerio de Defensa Nacional e impidiendo por todos los medios su entrega a los no simpatizantes, «Solidaridad Obrera» se ha preocupado concretamente de su caso particular.

A tal efecto ha impuesto a partir del primero del año en curso una contribución de prensa a los afiliados con la que se adquiere el papel en Francia, aunque oficialmente este papel figura como regalado por los Anarquistas Franceses a sus camaradas de España para evitar que el Comité del papel de Cataluña, pueda prohibir su entrada en España como producto de una acción aislada.

LA DEPURACION BOLCHEVIQUE

Doce mil condenas a muerte en doce meses

El fusilamiento del barón Steiger, organizador del espionaje femenino

Berlín.—Según un balance recopilado por la Agencia "Ost Express" con arreglo a los datos de los comunicados oficiales soviéticos, durante el año 1937 han sido fusilados 4.800 personas. Pero con arreglo a datos privados que merecen entero crédito, la mencionada cifra debería ser extensamente ampliada. En todo caso las condenas de muerte, han sido cerca de 12.000, y las peticiones de indulto generalmente son rechazadas.

Un diario escandaloso : : : :

En la última lista de los fusilados, figura como es sabido, incluso el barón rojo Oris Steiger. El proceso contra este misterioso personaje, ha tenido lugar sumariamente y a puerta cerrada, seguramente para evitar que el acusado pudiera hacer revelaciones comprometedoras, especialmente acerca de algunos sistemas de la política exterior soviética.

Hoy día se asegura, procediendo de fuente que acostumbra a hallarse bien informada, que el barón había conseguido, por mediación de un diplomático, hacer llegar a manos de un íntimo amigo suyo de una potencia del Báltico una especie de diario, la publicación del cual despertará sin duda alguna, enorme interés.

Entre tanto se van conociendo detalles acerca de la vida de aventuras del hombre que según expresó Rodék, hubiera podido comprometer medio mundo soviético.

Al estallar la revolución el barón Steiger vivía en Rusia. Detenido y condenado a muerte, aceptó sin pesadumbre el dilema que se le propuso: ser fusilado o entrar al servicio del nuevo régimen. Optó por este último entrando a formar parte de la Policía secreta del Estado.

Un velo misterioso ha cubierto siempre su misión. Oficialmente no

mantenía relaciones con la G. P. U., ni conservaba enlaces con el Comisariado de los extranjeros; pero nunca faltaba a las recepciones, y era huiésped asiduo y muy solicitado de los Círculos Diplomáticos. Para ello tenía sus buenas razones.

No obstante todas las seguridades que oficialmente se dan en contra, la prostitución se halla en extremo difundida por toda la Unión soviética, ya sea por la degeneración de las costumbres producida por la moral bolchevique, ya sea como consecuencia de las persecuciones políticas, las cuales crean una categoría de desheredados en donde la prostitución generalmente aparece como la única áncora de salvación.

La G. P. U. había dedicado a la prostitución cuidados especiales, procediendo a su organización y estableciendo incluso burdeles clandestinos. En la prostitución cifraba un precioso instrumento de espionaje y podía de tal modo controlar una extensa clase de ciudadanos. Para el espionaje diplomático había preparado una formación de "especialistas", mujeres que habían pertenecido a la mejor sociedad del antiguo régimen, de nombres conocidos, cultas, educadísimas, poseyendo varias lenguas, las recibían de la G. P. U. suntuosos alojamientos, elegantes vestidos y preciosas joyas.

Prostitutas y bailarinas : : : :

—El barón Steiger era el jefe de estas mujeres y en su calidad de Inspector de teatros soviéticos mandaba en absoluto la totalidad del personal femenino de los teatros moscovitas y entre ellos, el cuerpo de baile. Favorecidas, con habilidad y discreción, contactos con el mundo de los diplomáticos y de los extranjeros, esta selección de mujeres hermosas se convertía en una de las más impor-



Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

tantes, si bien la de menos apariencia de las misiones del barón Steiger.

Pero la principal actividad del tal Steiger la desarrollaba dentro de la misma esfera de los hombres de gobierno. Todas las amiguitas e incluso las esposas legítimas de los directores soviéticos venían asociadas dentro de las filas de la organización. En esta forma la G. P. U. tenía noticia de los actos más secretos y propósitos ocultos de un extenso círculo de "promociones" a los cuales controlaba la vida y las acciones, consiguiendo de tal suerte un arma que en el momento oportuno sabía usar sin escrúpulos. Esta era la principal razón de su potencia.

Se ha dicho en un principio que el número de los ajusticiados excede de mucho a las cifras oficiales; la prueba nos la proporciona una noticia llegada recientemente de Moscú. La última lista comprendía nueve nombres entre los cuales habían los de Karakhan y Steiger, en tanto que en el correspondiente proceso eran doce los acusados condenados a muerte, y entre estos últimos había el Inspector General de la G. P. U. en el extranjero, Moisés Reismann. Todos ellos formaban parte de la "Comitiva de los Diplomáticos" que en la madrugada del 18 de diciembre fueron conducidos al matadero de la Lubianka.

El policía de Lenin : : : :

Acerca de tal misterioso personaje, han podido conseguirse algunos interesantes detalles. Reismann empezó su carrera como Policía privado de Lenin. Evidentemente consiguió demostrar hallarse a la altura de su cometido. El hecho cierto es de que un día Lenin agradecido por haberle salvado la piel, besó al detective en presencia del pueblo, y algún tiempo después lo nombró Secretario Central de la "checca".

Más tarde, cuando ésta empezó a extenderse por el extranjero, Reismann quedó convertido en Inspector General, cuya actividad dió principio en Budapest durante la dictadura de Bela Kum.

Naturalmente que la actividad del Inspector General de la G. P. U. no se limitaba al control de los miembros del Cuerpo de Diplomáticos y Consular, actividad por otra parte secundaria; Reismann conocía a la perfección quince lenguas, incluyendo el chino, y por esta razón fué utilizado—dadas sus facultades políglotas—A continuación de Karakhan (el mismo con el cual se encontró hace 10 días en las bodegas de la Lubianka) fué enviado al Extremo Oriente, precisamente en Pekín, en donde residía su mortal enemigo Chiang Tso Lin que había puesto precio a su cabeza, en la suma de diez mil dólares.

Por qué Hungría reconoce al Gobierno de Franco

Budapest.—El Ministro de Negocios Extranjeros señor de Kanys, presentó el sábado a la Comisión de Negocios Extranjeros del Parlamento y a la Alta Cámara un informe sobre última conferencia tripartita.

En dicho informe el señor de Kanys decía entre otras cosas, que era totalmente erróneo el creer que la simpatía Austrohúngara por la cooperación Germano Italiana, habría de tener como consecuencia un cambio de política Húngara. Hungría ve únicamente en la inteligencia Germano Italiana un elemento de capital importancia para el restablecimiento de la paz y tampoco es ninguna novedad el hecho de que durante la conferencia fuera puesto de relieve que las potencias signatarias de los protocolos de Roma eran anticomunistas.

Luego el señor de Kanys dijo que nadie había pedido a Hungría que se retirase de la Sociedad de Naciones y que aquella juzgaba a la institución Ginebrina en cuanto su actividad a favor de las minorías Húngaras.

En cuanto al reconocimiento de jure del Gobierno de Franco por Austria y Hungría, el Ministro declaró que Hungría lo había hecho porque tenía la seguridad de que dicho reconocimiento no perturbaría la paz Europea si no al contrario.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Rusia conservará el alfabeto cirílico : : : : : :

Varsovia.—Según dice la Agencia Central europea, la comisión soviética encargada de transformar el alfabeto ruso en latino ha sido disuelta estos días sin haber llegado a un acuerdo positivo. El antiguo alfabeto ruso procedente de los escritos de la Iglesia ortodoxa eslava continuará, por consiguiente en vigor y será adoptado también por las repúblicas soviéticas que habían decidido su transformación. (CE.).

El "lápis perpetuo" : : : : : :

Leipzig.—Entre las cosas que más llamarán seguramente la atención en la próxima Feria de Primavera de Leipzig, según escribe la Agencia Central europea, figura la exposición de lapiceros para la cual se presta la ciudad de los lápices, Nürnberg, que al parecer prepara colecciones—muestras de 2.000 a 3.000 modelos distintos. El "clou" de dicha exposición será sin duda el nuevo lapicero de pre-mue por especial dispositivo de unas tenazas de transporte para las minas permitirá escribir 2.300 metros de escritura sin tener que rellenar el depósito. (CE.).

Berlín tiene más de doscientas cincuenta mil localidades de teatro y de cine : : : : : :

Berlín.—Es natural que en una gran ciudad como Berlín, con una población de cerca de 4 millones y medio de habitantes sea elevado el número de teatros, de salas de espectáculos, de cines, etc. para una masa imponente de espectadores. Es difícil calcular, sin embargo, el número de localidades que hay en todos ellos toda vez que hay un número de locales en que el público se renueva frecuentemente. No obstante se puede hacer un cálculo aproximado respecto a teatros, espectáculos de variedades y cinematógrafos. Berlín cuenta hoy con 24 teatros de los cuales 13 disponen de más de mil localidades con una capacidad

de más de 33.300 y sólo en los mayores teatros de variedades se pueden colocar otros 12.000 espectadores. En las salas de conciertos hay a su vez sitio para algunos miles de oyentes. Los 400 cines tienen además cábida para 200.000 personas. En total la cifra pasa en mucho de las 250.000 localidades cuyo número no se puede llamar excesivo comparándolo con el de habitantes de la capital alemana. (CE.).

El Japón ha importado de Alemania ciento cuarenta películas teatrales y setenta y siete documentales : : : : : :

Berlín.—Las empresas cinematográficas japonesas han importado en nueve años 140 films teatrales y 77 documentales alemanes. Estas cifras demuestran hasta qué punto el mercado japonés es accesible para las películas europeas, aunque hasta hace algunos años ha estado monopolizado por la industria norteamericana. (CE.).

Una revancha entre los pugiles alemanes e ingleses : : : : : :

Berlín.—Dado el resultado nulo del match internacional de boxeo disputado entre Alemania y la Gran Bretaña, la federación pugilística alemana ha requerido a Londres para una revancha que tendría lugar en Alemania. Parece que el match se celebrará en Berlín, salvo imprevisto, hacia el verano del año entrante. El acto tendrá una especial importancia deportiva porque, al contrario de lo ocurrido en Inglaterra, en Alemania habrá un jurado completamente neutral. (CE.).

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

ZAPATEROS
Ha llegado la suela artificial
DEPOSITO
ADOLFO MORAL
Plaza Mayor, 51, VALLADOLID

Un nuevo éxito de la aviación italiana
Roma.—La escuadrilla italiana que intenta el vuelo transoceánico, ha aterrizado en Dakar a las dieciocho horas, en perfectas condiciones. La noticia ha sido confirmada desde el punto de aterrizaje.
Los 4.300 kilómetros que constituyen la primera etapa, han sido cubiertos en 10 horas y 30 minutos a una velocidad media de más de 400 kilómetros por hora

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

¡AL TERCIO!
Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.
HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13
HUESPEDES ESTABLES
Pensión completa, 3/50. Sitio céntrico.—Informes en esta Administración.
COMPRO ALFALFA
En cantidad. Las ofertas, Anibal Colles, en calle de la Erasa, 7. Zamora (Carbonería).
vuestros joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!
Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Sección de Anuncios Económicos

ACEITUNAS
En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio
RECHAZAR IMITACIONES
SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Camiceros número 1.
CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Camiceros 1 Zamora.
Diatermia Corrientes
(Paseo de San Martín)
Rayos X - - - Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagastá, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE CASA
Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.
Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.
ANIS BOMBITA
SECO ALTA CALIDAD
RUTE
CARRILES
De 7 a 10 kilos por metro, en buen uso, los compra Eugenio Méndez, de Ponferrada. Ofertas al mismo.

Todo el valle de la Alfambra, en la amplia llanura que dominan nuestros valientes soldados, permanece firme, sin que los rojos hayan intentado ayer siquiera contraatacar

La aviación enemiga ha sufrido tan tremenda derrota que sus mejores pilotos han dejado de prestar servicio total y definitivamente

Fin de las sesiones del II Consejo Femenino de F. E. T.

Segovia.—El domingo terminaron en la iglesia de San Quirce las sesiones del segundo Consejo de las secciones femeninas de la F. E. T.

La secretaria general del Consejo, Dora Maqueda, dió lectura a un resumen de la labor realizada, y anunció las conclusiones aprobadas en el mismo, y a las doce de la mañana se dió por terminada la última sesión del Consejo.

A la una y cuarto de la tarde, el secretario general del partido y consejero nacional, Raimundo Fernández Cuesta, llegó a Segovia. Poco después fueron llegando diversas representaciones diplomáticas, acompañadas del señor Merry del Val y Agustín de Foxá. Conde de Foxá, que se había trasladado a Avila, a fin de esperar a los embajadores.

El aspecto que ofrecía el Teatro Cervantes en los preliminares del discurso, era impresionante. En el escenario, haciendo fondo a la tribuna, se había colocado una gran bandera española en la que se veían los retratos del Caudillo y José Antonio Primo de Rivera.

Los palcos fueron ocupados por las autoridades diplomáticas, embajadores de Italia, Alemania, Japón y representante de Portugal y las diversas representaciones militares. El general Serrador, acompañado de su Estado Mayor, se sentó en un palco próximo al embajador de Italia.

Al aparecer en el escenario Raimundo Fernández Cuesta, fué recibido con una gran salva de aplausos. Inmediatamente, una banda de música ejecutó los himnos italiano, alemán, japonés y portugués, que fueron escuchados por el público en pie y brazo en alto.

Por orden de Raimundo Fernández Cuesta, el consejero nacional, Dionisio Roldán, dió principio al acto.

pronunciando breves palabras. Hizo un rápido resumen de la labor realizada en el Consejo y exhortó a las congresistas para que, cuando volvieran a sus provincias, fuesen perseverando en la labor emprendida.

A las cuatro y media inició su discurso el secretario general del partido. A través de la magnífica pieza oratoria, insuperable y breve, los aplausos y los gritos jubilosos de la muchedumbre iban subrayando sus pasajes más destacados.

Comenzó Fernández Cuesta, tributando un recuerdo a los caídos, y afirmando que su sangre sería provechosa, como lo demostraba el acto a que asistía.

Seguidamente dedicó un recuerdo a José Antonio, glosando sus magníficas frases acerca de la feminidad de la mujer, pronunciadas en tierras extranjeras hace tres años.

Exhorta a las maldicientes gentes de la retaguardia a que bajen de sus torres de marfil y se decidan de una vez a servir a España desde la F. E. T. Destacando la seguridad en que se apoya el partido, afirmó dos puntos: "Nuestro origen es el más noble linaje, porque arranca héroes y mártires. Hizo historia de la F. E. T.; recordó el estado que quería el partido y el Ejército.

A las cinco y media había terminado el acto. Se interpretó la marcha de Oriamendi, que el público, puesto en pie, coreó, y el himno de Falange. Después, la banda ejecutó el himno nacional. El discurso de Raimundo Fernández Cuesta, fué retransmitido por Radio Nacional de Salamanca.

Por la noche, a las diez, en el Teatro Juan Bravo, la organización teatral de la Falange "La Tarumba", hizo una segunda interpretación a base de teatro clásico español.

- Familias destrozadas por la guerra
- Mendigos que antes buscaban por todas las esquinas las sobras de todos los hogares
- Hombres y mujeres quebrantados por diversos azares
- Españoles que no tienen que comer
- Unidos en nuestro espíritu
- Atendidos en sus necesidades

por las "Cocinas de Hermandad"

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares del segundo semestre de 1936

El "Boletín Oficial del Estado", número 454, correspondiente al día 18 del actual, publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra:

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1936, he resuelto:

Artículo primero. La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándolo en sus Cajas de Recluta respectivas, y los que se hallen en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de zona que no lo esté, lo harán en la que se encuentren en el lugar más próximo a al de su residencia.

Artículo segundo. Quedan comprendidos en este llamamiento los

que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y reemplazo.

Artículo tercero. En los Cuerpos, Centros y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.

Artículo cuarto. Los generales, jefes del Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias, darán las instrucciones que crean precisas para el debido cumplimiento de esta Orden.

Burgos 17 de enero de 1938.—El Año Triunfal.—El General Secretario Germán Gil Yuste.

La Embajada francesa en Madrid ha sido cerrada

Madrid.—Ayer mañana a las once, han salido los últimos refugiados de la Embajada francesa, que eran 142, con destino a Valencia, desde donde embarcarán para Marsella.

Han salido en tres camiones y ocho automóviles de turismo.

La cotización de la peseta roja es de 0'30 francos :: :: ::

París.—La peseta "pasionaria" se cotizó ayer en París a 0'30 francos, mientras que la nacional tenía un precio de 1'77.

¡La C. N. T. acuerda fundar un Banco! (1) :: :: :: ::

Valencia.—Entre los acuerdos más importantes tomados en el congreso de la C. N. T., figura el de fundar un Banco, con la cooperación de los comités financieros de la U. G. T.

La propuesta la hizo el ministro Uribe, y fué aceptada por unanimidad. La nueva entidad mercantil llevará el título de Banco Sindical Ibérico.

Los rojos definen a tres súbditos franceses :: :: :: ::

París.—Las autoridades hispano-soviéticas han detenido a tres súbditos franceses que se internaron sin darse cuenta, cuando daban un paseo, fi en la zona fronteriza de Cataluña.

Las autoridades francesas realizan gestiones para que los rojos pongan en libertad a estos súbditos franceses.

Los soviets van a establecer una gran base naval en Leningrado :: :: :: ::

Londres.—Un periódico denuncia en grandes titulares que los soviets están transformando el puerto de Leningrado en una gran base naval.

Dice después que esta es la causa de que el gobierno ruso haya solicitado de los países, la supresión de los respectivos consulados en Leningrado. Stalin ha dispuesto la construcción de grandes unidades navales de guerra, lo que se lleva a cabo con gran rapidez.

Fondea un destructor francés en Palma :: :: :: ::

Palma de Mallorca.—El sábado por la tarde fondeó en este puerto un destructor francés.

Prosigue la limpieza diplomática en la U. R. S. S.

Varsovia.—Moscú ha llamado ya por tres veces a su representante en Stocolmo, la señora Kollontai. Pero la dama se hace la sorda. Desconfía. Y no sin motivo. Hay, en efecto, actualmente, en una sola cárcel soviética, la famosa Lubianka, catorce diplomáticos y ocho agregados militares. Además otros diez embajadores y ministros plenipotenciarios, han sido también reclamados en Moscú y detenidos a su entrada en Rusia. En suma, llegan a veinticuatro los funcionarios de graduación diversa pertenecientes al cuerpo diplomático

moscovita que se han negado a regresar a su país, a pesar de las órdenes recibidas.

Por eso la señora Kollontai permanece en Stocolmo. Y ha comprado incluso, después de su cesantía, una magnífica villa para descansar. Estas, al menos, su explicación oficial. Porque los enterados afirman que el verdadero propietario es el propio Litvinoff, ministro de Negocios Extranjeros que ve acercarse también el momento de ponerse a salvo del cariño de Stalin.

Ante la inminente reunión del Consejo de la S. de N.

Londres.—El «Daily Express» escribe a propósito de la inminente reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que Gran Bretaña considera desde ahora el artículo 16 del pacto societario como muerto.

El redactor diplomático de «Daily Telegraph» añade por su parte, desear las pequeñas potencias que el Consejo de la Liga haga una declaración desligándolas de los compromisos contraídos en virtud del mencionado artículo.

La vida ha encarecido en Francia un 70 por 100

París.—Regún datos que facilita «L' Temps» el precio de la vida en Francia, desde el advenimiento del Frente Popular, ha aumentado un 70 por 100.

El pan ha subido un 62 por 100.
La Leche un 73 por 100
La carne de vaca, un 31 por 100.
El aceite un 41 y medio por 100.

El nuevo Código de Trabajo

París.—El Gobierno presentará esta tarde en el Parlamento el proyecto del nuevo Código de Trabajo.

En este proyecto se prohíbe que las votaciones para la declaración de huelga, no se hagan de un modo secreto.

El Consejo de Ministros Inglés trata de la guerra Española

No habrá una declaración conjunta Anglo-Francesa

Londres.—Un diario londinense al comentar las deliberaciones del Consejo de Ministros Inglés, celebrado ayer, dice que Mr. Edem se refirió a la guerra Española y al conflicto de Extremo Oriente.

Los Ministros trataron de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones y de las conversaciones previas que habrán de tener Delbos y Edem en Ginebra.

El Consejo rechazó hacer una declaración conjunta anglo-francesa en relación con la reunión del órgano ginebrino.

Otras noticias

Inauguración de tres comedores :: :: :: ::

Palma de Mallorca.—Auxilio Social ha inaugurado otros tres comedores, capaces para 200 niños cada uno, a parte de los 300 adultos que tienen asistencia en las cocinas de Hermandad.

Al acto de inauguración asistieron todas las autoridades.

Violento terremoto :: :: :: ::

Un violento terremoto ha producido formidables estragos en la isla Honolulú. Un hotel de los más concurridos se ha destrozado completamente.

Feliz raid de los aviadores italianos :: :: :: ::

Río de Janeiro.—La Prensa, al dar la noticia de la llegada de los aviadores italianos y de la salida de la primera etapa, elogian la pericia de los pilotos y la calidad del material empleado en la construcción de los aparatos con que realizan el raid, que puede calificarse de feliz.

Zozobra una barca, y perecen todos sus ocupantes :: :: :: ::

París.—Comunican de Bucarets a una agencia parisiense, que cuando pa seaban por el Danubio en un barco de recreo 22 niños, un enorme bloque de hielo hizo zozobrar al navio, pereciendo todos los pequeños y todos los hombres de la tripulación, a excepción del timonel.

Choque de dos embarcaciones

Lisboa.—En aguas portuguesas, causa de la niebla chocaron los navios «Evora» y «Norte Express». El primero apenas sufrió desperfectos, pero así el otro que no pudo continuar su viaje.

Los heridos de ambos barcos, fueron trasladados a Lisboa.

Un acuerdo del gobierno griego

El gobierno griego, con muy buen acuerdo, ha determinado que no se tolerados los partidos opositores. Para reprimir todas las actividades de las agrupaciones que van contra la política gubernamental, han sido expulsados del país todos los católicos.

Cine para los niños huérfanos

Burgos.—En el Teatro Principal se celebró esta tarde la función de cine con que dicha empresa obsequia habitualmente a los niños recogidos en los centros benéficos de la ciudad. «Canción de Cuna» «Capitán Roja» y varias otras películas asuntos infantiles componían el programa.

Empresario:

No olvides que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

LA mujer española se vé libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «campana para abrigo del combatiente».

A este paso los rojos se quedan sin pilotos

Ayer el enemigo no contraatacó; el anterior sangriento desastre en sus líneas, ha sido extraordinario

Los desgastes que han sufrido los rojos desde que nuestro Ejército inició su brillante contra-ofensiva, tiene ya a cada jornada pruebas más palpables que sólo entran por los ojos a los habituales de estos escenarios de la contienda.

Todo el valle de la Alfambra, en la amplia llanura que dominan nuestros valientes, por debajo de Las Pedrizas y del Muletón, cuyas crestas vigilan como adelantados de la victoria española, permanece firme y sin que en el transcurso de la jornada de hoy, el enemigo haya iniciado esos contraataques, a los que tan aficionados se muestra siempre después del más pequeño revés. Para que ellos no contraataquen nuevas posiciones, es fuerza que el desastre sangriento causado en sus líneas haya sido extraordinario.

Nuestros pájaros han tenido a lo largo de la jornada que concluye un éxito de los extraordinarios que añadir a su ya larga lista. Tienen los rojos al comenzar su ofen-

siva de Teruel, una armada aérea que alguien quiso afirmar que era más fuerte y más poderosa que la nuestra. Yo no sé si lo sería, ni, en realidad me importa mucho, porque no mido la potencia ni la eficacia de las escuadras del aire, mar y tierra por el número de hombres, sino por el aliento cálido de los corazones que mueven a esos soldados. Fuera más o menos numerosa, es lo cierto que entonces era importantísima en número de unidades, en tipos modernos de aviones y en pilotos aventureros, cazados por todas las partes del mundo a buen precio de contrato y mejor póliza de seguro para el caso de un accidente fatal. Pero de entonces a hoy, los rojos han pagado tan tremendo tributo de sangre, que más de la mitad de sus mejores pilotos han dejado de prestar servicio total y definitivamente. En los primeros días, nuestros aviadores esperaron los enemigos por encima de nuestras líneas. Pero tan pronto como nuestra ofensiva se

inició, y ahora un día y otro, en vista de que los rojos no se aventuran a dar la cara, son los nuestros quienes van a sacarlos de sus casillas.

Así hoy, en el transcurso de esta mañana nuestras escuadrillas han profundizado en la zona roja, hasta conseguir que el enemigo se decidiera a entablar el combate para batirle sus propias bases. La batalla aérea, de la que, naturalmente, no tenemos más referencias que las que estos maravillosos pilotos han traído, ha sido un éxito tan rotundo como que siete aviones rojos han mordido el polvo tocados certeramente por las ametralladoras de nuestros cazas; y por si ello no fuera bastante, dos aparatos más han escapado malheridos, con la seguridad al menos de que podían caer en territorio todavía insumiso al Caudillo, que equivale a decir donde ellos tienen al menos cómplices sobre la tierra.

Y éste es el balance de jornada, que si en la tierra todavía no nos ha aportado esas otras maravillosas conquistas, que no tardarán, en el aire, en cambio, nos sirven para congratularnos de la pericia de los pilotos de España, que están enseñando a volar a los pilotos del mundo, que al final de la guerra los tendrán por maestros.

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo, pues por inservible que parezca tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la COMISION DE REQUISAS DE CHATARRA.